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Niekoíko ú v o d o mslov

Zostavovatelia jubilejnej brožúry к 20. výročiu vzniku matema-
tickej olympiády /М0/ v ČSSR nepředpokládali, že sa jej vydanie na-

priek skromnému hávu a nevelkému rozsahu střetne s toíkým záujmom
v radoch spolupracovníkov MO. Je preto celkom pochopitelné, že cleno-
via předsednictva ústredného výboru MO věnovali zvýšené úsilie prí-
pravé zbomíka ’’Dvacet pět let MO v Československu", ktorý r. 1976
vydala Mladá fronta už v honosnejšom ruchu a svojím obsahom sa stal
kronikou štvrtstoročného diania okolo súíaže v riešení matematických
úloh pre žiakov středných a základných škdl. Blížiace sa Salšie okrů-
hle výročie vzniku MO ponuka opat příležitost к rekapitulácii, ako
táto najstaršia školská olympiáda v našej vlasti plní základnu úlohu,
ktorú dostala do vienka od svojich zakladateíov: pomáhat pri vyhíadá-
vání a odbomom vedení matematicky nadaných žiakov. V tom třeba vi-
diet hlavný dovod vzniku zbomíka, ktorý sa vám právě dostává do rúk.
Jeho z technických příčin znovu iba skromnější oděv sme sa usilovali
vyvážit bohatším obsahom. Ponecháváme na posúdenie čitateíom, ako sa

nám tento záměr podařilo uskutočnit.
Ponúkame vám predovšetkým bilanciu výsledkov tých ročníkov MO,

ktoré sa konali od vyjdenia predchádzajúceho jubilejného zbomíka.
Nájdete tu Sálej stručnú charakteristiku všetkýeh doterajších 21 me-

dzinárodných matematických olympiád s hodnotením výsledkov, ktoré
v nich zaznamenali československí účastníci. Pokúsili sme sa o anketu

medzi vítazmi a najúspešnejšími účastníkmi doterajších ročníkov MO a
z množstva podnětných odpovědí, ktoré sme na otázky ankety dostali,
sme vybrali za priehrštie najzaujímavejších. Viacerí bývalí účastníci
MO a organizační spolupracovníci olympiády přispěli do zbomíka nie-
koíkými článkami hodnotiaceho a spomienkového charakteru.

Z podnětu dlhoročného předsedu ústredného výboru MO doc. J. Vy-
šina, CSc. a z potrieb cieíavedomšej starostlivosti o rozvoj matema-
tických talentov vznikli r. 1974 gymnáziá so zameraním na matematiku,
ktorých žiaci dosahujú v MO v posledných rokoch stále výraznejšie
úspěchy. Považovali sme preto za vhodné podělit sa s vámi o poznatky
z činnosti týchto gymnázií.

Jednou z foriem práce s matematickými talentami, ktorá sa

osvědčila a v posledných rokoch zaznamenala výrazný kvalitatívny vzo-

stup,je celoštátny korešpondenčný seminář. Vznikol taktiež r. 1974 a
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postupné našiel nasledovníkov i vo viacerých krajoch. Prinášame
stručné hodnotenie jeho doterajších ročníkov a prehíad úloh, ktoré
dostávali na riešenie jeho účastníci. Domnievame sa, že sa m6žu stát
pre učiteíov, ktorí vedú matematické krúžky či krúžky MO, užitočnou
pomockou a pre žiakov riešiteíov MO vhodným cvičným materiálom.

S rovnakým zámerom sme do zborníka zařadili prehíad úloh celo-
štátneho kola kategorie A doterajších 29 ročníkov MO. Vzhíadom na to,
že celostátně kolo je každoročně obsahovým i organizačným vyvrchole-
ním sú.taže, ukazuje zároveň tento prehíad, ako sa měnila tématika
sútažných úloh a vyvíjala ich náročnost a odborné úroveň. Iste by
bolo bývalo užitočné priniest tiež riešenia týchto úloh. Stanovený
rozsah zborníka to však v plnom rozsahu nedovoíuje a tak sme boli
nútení pristúpií na kompromis spočívajúci v uverejnení riešení aspoň
niekoíkých vybraných úloh.

Ako tento prierez obsahom zborníka ukazuje, snažili sme sa, aby
si v ňom každý, kto sa zaujíma o MO, našiel aspoň niečo, čo ho doká-
že zaujat. Tých, ktorých očakávania sme aj napriek tomu nesplnili,
prosíme o prepáčenie.

Sakujeme ministerstvám školstva ČSR a SSR za podporu pri vydá-
ní zborníka a Jednote československých matematikov a fyzikov za po-

rozumenie a ochotu, s akou sa jeho vydania ujala.
Jubilujúcej MO želáme do Salších rokov veía úspechov pri plné-

ní stanovených cieíov, stovky obětavých a nezištných organizátorov a

tisíce úspěšných riešiteíov, ktorí svoj dobrý vztah к matematike po-

vzbudený úspechmi v MO budú vytrvale rozvíjat Salším štúdiom a prá-
cou na prospěch rozvoje československéj matematiky a vedeckotechnic-
kého pokroku v socialisticko® Československu.

Zostavovatelia

V Prahe v novembri 1980
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